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01 
Na Folha de Respostas, 

no local indicado, 
lembre-se de preencher o 

Número da Prova. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões com quarenta questões objetivas, 
você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas. 

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo/especialidade corresponde 
àquele para o qual você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ O único documento válido para avaliação é a Folha de Respostas.  

✓ Na Folha de Respostas, preencha o campo destinado à assinatura. As 
respostas das questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte 
maneira:  

✓ Na Folha de Respostas, só é permitido o uso de caneta esferográfica 
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido 
ao fiscal na saída, devidamente preenchido e assinado. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 04 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. 

✓ Após 60 (sessenta) minutos do início da prova, o candidato estará 
liberado para utilizar o sanitário ou deixar definitivamente o local de 
aplicação, não podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e 
nenhum tipo de anotação de suas respostas. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões somente se 
aguardar em sala até o término do prazo de realização da prova 
estabelecido em Edital. 

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

 Sobre a divulgação dos Cadernos de Questões e os Gabaritos 

✓ Os Cadernos de Questões e os Gabaritos preliminares estarão 
disponíveis no site do Instituto AOCP no endereço eletrônico 
www.institutoaocp.org.br, conforme previsto em Edital. 
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Língua Portuguesa 

Texto 1 
 

Psicólogo destaca a importância do lazer na 
saúde física e mental 

 

Profissional explica como o descanso auxilia na 
qualidade de vida e indica opções de atividades 

 

Por Izabelle Gomes 
 

    As preocupações que surgem com as atividades 
diárias e a agitação da cidade grande são as 
principais causadoras do mau humor, cansaço e 
estresse. A qualidade de vida pode melhorar 
progressivamente se as pessoas colocarem em 
prática algumas atividades de lazer, que é uma das 
formas de diversão, descanso e desenvolvimento do 
corpo e da mente.  

    Segundo o psicólogo e professor da UNINASSAU – 
Centro Universitário Maurício de Nassau Recife, 
campus Caxangá, Amaro Ferreira, o lazer não pode 
ser visto como um desperdício de tempo, pois ele é 
fundamental para o nosso bem-estar e produtividade. 
“O lazer não ajuda somente no controle do estresse, 
mas também na percepção de autocuidado e 
equilíbrio na saúde mental e física”, comenta. 

    O entretenimento proporciona muitos benefícios 
para a saúde, que tendem a impactar em diversas 
áreas, como o aumento na qualidade e expectativa de 
vida; a fuga da rotina; novas experiências, interesses 
e habilidades. “Por mais que alguém goste do seu 
trabalho, não é saudável viver somente naquele 
mesmo costume que pode causar cansaço e 
frustração. Encontrar uma atividade agradável ajuda 
no desenvolvimento pessoal e social e previne o 
surgimento de sintomas de depressão e ansiedade”, 
informa. 

    Não é preciso muito dinheiro para ter um momento 
de descanso. Existem ocupações simples que podem 
ser incluídas no cotidiano. Elas podem ser de cunho 
artístico, físico, manual, intelectual ou turístico. Alguns 
exemplos são cinema e teatro; as artes; decorações; 
prática de esportes e caminhadas; artesanatos; 
costura; jardinagem; leitura; viagens e passeios. 
“Existem atividades de lazer para todos os gostos. 
Você só precisa saber o que mais gosta e o que 
funciona para sua rotina”, explica o professor. 

    Devido à ampliação da expectativa de vida, as 
oportunidades de entretenimento podem prevenir 
alguns problemas de saúde, como estafa, perda de 
memória, transtornos psicológicos e doenças 
crônicas, a exemplo de diabetes e hipertensão. Para 
que seja possível o aproveitamento dos benefícios do 
lazer, é importante focar em si mesmo e no 
relaxamento. Se há dificuldades em aproveitar os 
momentos e levá-los com seriedade, procure ajuda 
de um especialista para obter os melhores resultados. 
 

Adaptado de: https://www.uninassau.edu.br/noticias/psicologo-
destaca-importancia-do-lazer-na-saude-fisica-e-mental. Acesso em: 
23 ago. 2024. 

 

Texto 2 

 

Ah, as Redes Sociais 

 

Por Bichinhos de Jardim  

Disponível em: https://bichinhosdejardim.com/ah-as-redes-sociais/. 
Acesso em: 13 set. 2024. 

 

 

1 

De acordo com o Texto 1, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) As ocupações simples a serem incluídas no 
cotidiano se restringem ao campo artístico e 
turístico.  

(B) O psicólogo reconhece a importância do lazer 

para o bem-estar e a produtividade, embora o 
entenda como um desperdício de tempo. 

(C) A fuga da rotina é apontada como um dos 
benefícios para a saúde proporcionado pelo 
entretenimento.  

(D) As oportunidades de entretenimento podem 
prevenir alguns problemas de saúde, com maior 
atenção aos transtornos psicológicos. 

(E) Encontrar uma atividade agradável, segundo o 
psicólogo, ajuda no desenvolvimento social ao 
omitir sintomas de depressão e ansiedade. 
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2 

No excerto “Para que seja possível o 
aproveitamento dos benefícios do lazer, é 
importante focar em si mesmo e no relaxamento. 
[...]” (Texto 1), as expressões destacadas podem 
ser substituídas – sem alteração semântica e de 
forma correta –, respectivamente, por 

 

(A) a difusão / elementar.  

(B) o desfrute / crucial. 

(C) a prestabilidade / prescindível. 

(D) a profusão / substancial.  

(E) a serventia / trivial.  

 

3 

Em “O lazer não ajuda somente no controle do 
estresse, mas também na percepção de 
autocuidado e equilíbrio na saúde mental e 
física.” (Texto 1), a expressão em destaque indica 

 

(A) oposição. 

(B) concessão. 

(C) explicação. 

(D) conclusão. 

(E) adição. 

 

4 

Considerando o uso da vírgula, assinale a 
alternativa em que a frase adaptada do Texto 1 
está redigida corretamente. 

 

(A) Progressivamente a qualidade de vida pode 
melhorar se as pessoas, colocarem em prática, 
algumas atividades de lazer. 

(B) A fim de ter um momento de descanso, não é 
preciso muito dinheiro, pois existem ocupações 
simples incluídas no cotidiano. 

(C) Alguns problemas de saúde como estafa e perda 

de memória, podem ser prevenidos pelas 
oportunidades de entretenimento.  

(D) O psicólogo Amaro Ferreira, esclarece não ser 
saudável viver sob um mesmo costume, que 
pode causar cansaço e frustração. 

(E) Para obter os melhores resultados recorra a um 
especialista, caso observe dificuldades em 
aproveitar os momentos.  

 

5 

Referente à ortografia de palavras adaptadas do 
Texto 1, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Frustrado, mau humorado, hipertenço. 

(B) Mal humorado, ansioso, hipertenso. 

(C) Hipertenso, mal humorado, ancioso. 

(D) Mal-humorado, hipertenso, ansioso. 

(E) Mau humorado, ancioso, frustrado. 

 

6 

No excerto “Se há dificuldades em aproveitar os 
momentos e levá-los com seriedade, procure 
ajuda [...]” (Texto 1), a conjunção em destaque 
introduz uma oração com função 

 

(A) conformativa. 

(B) consecutiva. 

(C) condicional. 

(D) concessiva. 

(E) comparativa. 

 

7 

Quanto à estrutura do Texto 1, como ela pode ser 
caracterizada? 

 

(A) Persuasiva, por comprovar teoricamente que o 
lazer é benéfico à saúde física e mental das 
pessoas.  

(B) Argumentativa, por apresentar uma sequência de 
pontos de vista acerca da importância do lazer às 
pessoas.  

(C) Narrativa, por manifestar falas de um psicólogo, 

de modo a estabelecer uma interação com o 
leitor. 

(D) Orientativa, por evidenciar instruções a respeito 
do porquê o lazer é benefício à saúde física e 
mental das pessoas.  

(E) Expositiva, por assegurar a veracidade das 
informações respaldadas no conhecimento de 
um psicólogo. 
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8 

Referente ao Texto 2, é correto afirmar que a 
personagem 

 

(A) reflete que as redes sociais contribuem para a 
criticidade das pessoas, ao dizer “De repente, 
paro pra refletir”. 

(B) entende as redes sociais como um tipo de lazer 
importante para sua saúde mental, ao dizer 
“Fotos engraçadas, figuras fofinhas”.  

(C) reflete que as redes sociais são um meio de 
distração, ao dizer “Acho que perco tempo 
demais na internet”. 

(D) compreende as redes sociais como uma 
ferramenta curiosa, ao dizer “Olha, que foto 
engraçada!”.  

(E) mostra indignação quanto ao funcionamento das 

redes sociais, ao dizer “Mensagens raivosas, 
campanhas desnecessárias”.  

 

9 

É possível identificar, no Texto 2, um exemplo de 
onomatopeia na frase 

 

(A) “Hahaha! Olha, que foto engraçada!”. 

(B) “Ah, as redes sociais [...]”. 

(C) “Figuras fofinhas [...]”. 

(D) “Acho que perco tempo demais na internet e [...]”. 

(E) “Mensagens raivosas [...]”. 

 

10 

Assinale a alternativa em que a frase do Texto 2 
“Acho que perco tempo demais na internet” foi 
reescrita sem prejuízos a seu sentido original. 

 

(A) Presumo que, paulatinamente, perco tempo na 
internet.  

(B) Suponho que, em demasia, perco tempo na 
internet. 

(C) Penso que perco um tempo crucial na internet. 

(D) Considero que, morosamente, perco tempo na 
internet.  

(E) Creio que perco um tempo basilar na internet. 

 

11 

Em “Devido à ampliação da expectativa de vida 
[...]” (Texto 1), a expressão em destaque pode ser 
substituída, sem comprometer o sentido da frase 
e de modo a preservar o acento grave, indicativo 
de crase, por 

 

(A) evidência. 

(B) aumento. 

(C) progresso. 

(D) extensão. 

(E) perspectiva. 

 

12 

Assinale a alternativa que apresenta uma reescrita 
correta, observando a concordância verbal e 
nominal das frases adaptadas dos Textos 1 e 2. 

 

(A) Pode ser simples as ocupações no cotidiano. 

(B) Grande parte do tempo são perdidas na internet. 

(C) As pessoas tem de saber o que mais gostam e o 

que funcionam para suas rotinas. 

(D) Profissional têm opções de atividades para 
indicar. 

(E) A maioria das pessoas perde tempo na internet. 

 

13 

Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. 

 

I. Em “De repente, paro pra refletir [...]” (Texto 
2), a expressão destacada desempenha 
função adverbial, pois apresenta uma ideia de 
modo. 

II. Em “Segundo o psicólogo e professor [...]” 
(Texto 1), o termo destacado desempenha a 
função de numeral, pois se respalda em uma 
noção de pluralidade. 

III. Em “A qualidade de vida pode melhorar 
progressivamente [...]” (Texto 1), o termo 
destacado desempenha a função de 
conjunção, já que sinaliza uma ideia de 
frequência conectada à expressão “pode 
melhorar”.  

IV. Em “Mensagens raivosas, [...]” (Texto 2), o 
termo destacado desempenha função adjetiva 
biforme, já que demarca uma característica 
acompanhada do substantivo tanto em 
gênero quanto em número. 

 

(A) Apenas I e III. 

(B) Apenas I e IV. 

(C) Apenas II e IV. 

(D) Apenas I, II e III. 

(E) Apenas II, III e IV. 
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14 

Em “Alguns exemplos são cinema e teatro; as 
artes; decorações; prática de esportes e 
caminhadas; [...]” (Texto 1), o sinal de ponto e 
vírgula foi empregado com a função de 

 

(A) apresentar ideias. 

(B) sintetizar informações. 

(C) orientar a entonação. 

(D) separar elementos. 

(E) indicar celeridade. 

 

15 

Sobre determinadas frases do Texto 1, informe se 
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a 
seguir e assinale a alternativa com a sequência 
correta. 

 

(   ) Em “Para que seja possível o aproveitamento 
dos benefícios do lazer, é importante focar 
em si mesmo [...]”, o termo em destaque 
introduz uma oração subordinada adjetiva 
explicativa, por indicar o porquê de se 
aproveitar os benefícios conferidos pelo 
lazer.  

(   ) Em “Por mais que alguém goste do seu 
trabalho [...]”, o termo em destaque exerce a 
função de pronome relativo, por se conectar à 
palavra “alguém” e, assim, dar sentido à 
frase.  

(   ) Em “Elas podem ser de cunho artístico, 
físico, manual, intelectual ou turístico. [...]”, o 
termo em destaque exerce função anafórica, 
por retomar uma palavra citada 
anteriormente. 

 

(A) F – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) V – V – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – V. 

 

 

Raciocínio Lógico/Matemático 

16 

Sabe-se que: se Dudu trabalhasse na Sanepar, 
reconheceria a importância da qualidade no 
fornecimento de água. Dudu não reconhece a 
importância da qualidade no fornecimento de 
água, então, do ponto de vista lógico, conclui-se 
que 

 

(A) Dudu trabalha na Sanepar. 

(B) Dudu nasceu no Paraná. 

(C) Dudu não trabalha na Sanepar. 

(D) Dudu não nasceu no Paraná. 

(E) Dudu é paranaense, mas não trabalha na 

Sanepar. 

 

17 

Negar a proposição “Existe região paranaense 
que não é abastecida pela Sanepar” é equivalente 
a afirmar que 

 

(A) nenhuma região paranaense é abastecida pela 
Sanepar. 

(B) não existe região paranaense que é abastecida 
pela Sanepar. 

(C) existe região paranaense que é abastecida, mas 
não pela Sanepar. 

(D) toda região paranaense que não é abastecida 

não Sanepar. 

(E) toda região paranaense é abastecida pela 
Sanepar. 

 

18 

Um controle central tem a função de manter os 
níveis de água de acordo com o volume desejado, 
abrindo torneiras para o enchimento ou os ralos 
para esvaziamento. No modo “enchimento”, há a 
possibilidade de abrir, simultaneamente, de duas 
a doze torneiras idênticas, que mantêm sempre a 
mesma vazão de água. Sabe-se que quatro dessas 
torneiras são capazes de encher o reservatório 
em 15 horas. Nas mesmas condições, em quantas 
horas o tanque ficaria cheio, caso fossem abertas 
dez dessas torneiras? 

 

(A) 5 horas. 

(B) 6 horas. 

(C) 7 horas. 

(D) 8 horas. 

(E) Mais de 8 horas. 
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Considere que, em dezembro, um depósito tenha 
exatamente 300 milhões de latas de certo produto. 
Sabe-se que, devido a um aumento na 
capacidade, o dono desse depósito será capaz de 
iniciar o ano com seis quintos dessa quantidade. 
Supondo que cada lata tenha exatamente 250 g e 
que esse proprietário cumprirá com o aumento 
informado, qual será, em kg, o peso de todas as 
latas no início do ano? (Dado: 250 g = 1/4 de kg.) 

 

(A) 120 milhões. 

(B) 105 milhões. 

(C) 90 milhões. 

(D) 75 milhões. 

(E) 60 milhões. 

 

20 

Certo encanamento conta com uma área de                 
1,2 m2, o que possibilita uma vazão de 400 litros 
de água por segundo. Caso seja mantida a 
pressão, se essa área aumentasse para 1,35 m2, 
qual seria a vazão de água, em litros por 
segundo? 

 

(A) 585 litros por segundo. 

(B) 540 litros por segundo. 

(C) 495 litros por segundo. 

(D) 450 litros por segundo. 

(E) 405 litros por segundo. 

 

21 

Uma sequência numérica conta com um 
comportamento curioso: 
 

0, 5, 3, 8, 6, 11, 9, 14, 12, ... 
 

Analisando as alternativas a seguir, o único 
número que NÃO estaria nessa sequência, caso a 
mesma fosse mantida indefinidamente, é 

 

(A) 1500. 

(B) 116. 

(C) 2000. 

(D) 1000. 

(E) 12345. 

 

22 

Certo comerciante adquiriu um lote de televisores. 
Se ele vender 40% do lote com lucro de 30%, 50% 
do lote com lucro de 10% e os 10% restante pelo 
preço de custo, quanto de lucro terá na venda de 
todo o lote? 

 

(A) 17%. 

(B) 20,5%. 

(C) 41%. 

(D) 34%. 

(E) 25,5%. 

 

23 

Em um grupo de 55 pessoas, observou-se que 20 
apresentam dificuldades para dormir, 12 têm 
dores nas costas e 7 têm dificuldades para dormir 
e dores nas costas. Diante dessas informações, 
quantas pessoas não têm dificuldades para 
dormir nem dores nas costas? 

 

(A) 30 

(B) 16 

(C) 26 

(D) 19 

(E) 34 

 

24 

Em um levantamento sobre a religação da água, 
verificou-se que, dos casos analisados, 100 
tiveram interrupção no fornecimento de água por 
falta de pagamento, 150 tiveram interrupção do 
fornecimento por terem feito o pedido de 
desligamento. Além disso, sabe-se que, em 20 
desses casos, a interrupção no fornecimento de 
água ocorreu em acordo e foi considerado tanto 
como “pedido de desligamento” quanto por “falta 
de pagamento”. Por fim, 110 casos estavam 
associados a outras causas. Diante do exposto, 
quantos casos foram observados nesse 
levantamento? 

 

(A) 380 

(B) 340 

(C) 300 

(D) 360 

(E) 320 
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Considerando que certo domicílio tenha 
registrado um consumo de água de exatamente   
18 m3 no mês de janeiro e que, no mês de 
fevereiro, tenha acontecido um aumento de 
exatos 20% em relação ao consumo registrado no 
mês anterior, determine o consumo de fevereiro e 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) 3,6 m3. 

(B) 20 m3. 

(C) 0,20 m3. 

(D) 36 m3. 

(E) 21,6 m3. 

 

26 

Sobre porcentagem, assinale a alternativa correta. 

 

(A) 20% * 20% = 400%. 

(B) Calcular 20% de 20% sempre resultará em            

4 unidades. 

(C) Se uma mercadoria tem seu valor reajustado em 
25%, ao multiplicarmos o preço novo por 0,8, 
teremos, como resposta, o preço antigo. 

(D) Se uma mercadoria tem um aumento de 20% 

seguido de outro aumento de 20%, acumulará 
um aumento total de 40%. 

(E) Aumentar um preço em 20% e depois dar um 
desconto de 20% sobre o novo preço garante a 
volta ao preço antigo. 

 

27 

Do ponto de vista lógico, a partir das proposições 
verdadeiras: “Se moro no décimo quinto andar, 
então tenho uma vista linda” e “Não tenho uma 
vista linda”, conclui-se que 

 

(A) moro em um andar mais alto que o 15º. 

(B) moro em um andar mais baixo que o 15º. 

(C) moro no 15º andar. 

(D) não moro no 15º andar. 

(E) tenho uma vista linda. 

 

28 

Analise os seguintes dados a respeito da 
quantidade de domicílios com alguma 
inadimplência: 
 

Dado 1: exatamente sete oitavos dos domicílios 
têm um mês de atraso em relação aos 
pagamentos;  

Dado 2: exatamente cinco sétimos dos domicílios 
têm dois meses de atraso em relação aos 
pagamentos; 

Dado 3: exatamente dois quintos dos domicílios 
têm três meses de atraso em relação aos 
pagamentos. 

 

Sabendo que todos esses dados são verdadeiros, 
então, um número possível de domicílios é 

 

(A) 880. 

(B) 700. 

(C) 1232. 

(D) 2000. 

(E) 1680. 

 

29 

Considere as premissas a seguir: 
 

“Nenhum satélite tem brilho próprio” 

“Alguns astros têm brilho próprio”. 
 

Considerando o raciocínio lógico atrelado a essas 
premissas, conclui-se corretamente que 

 

(A) alguns astros não são satélites. 

(B) alguns astros são satélites. 

(C) nenhum astro é satélite. 

(D) todo astro é satélite. 

(E) nenhum satélite é astro. 

 

30 

Considerando que: a quarta parte da cidade esteja 
localizada no bairro A; a quarta parte do bairro A 
tem casas de madeira; a quarta parte das casas 
de madeira do bairro A ainda não têm esgoto, 
determine a que fração da cidade correspondem 
as casas de madeira que estão no bairro A e que 
ainda não têm esgoto. 

 

(A) 1/12 

(B) 1/64 

(C) 3/12 

(D) 3/4 

(E) 3/32 
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Conhecimentos Gerais/Atualidades 

31 

Assinale a alternativa que apresenta um rio que 
delimita a divisa entre o estado do Paraná e São 
Paulo. 

 

(A) Rio Negro.  

(B) Rio Ivaí. 

(C) Rio Iguaçu.  

(D) Rio Paranapanema. 

(E) Rio Tibagi. 

 

32 

Há um fenômeno natural que é denominado 
popularmente como “rios voadores” amazônicos. 
Esses “rios” são constituídos por massas de ar 
carregadas de vapor de água e são responsáveis 
por levar umidade da região amazônica para o 
restante do país, porém, atualmente, eles não têm 
conseguido exercer essa função da forma 
adequada. 

Um dos fatores que está ocasionando problemas 
aos “rios voadores” da região da Amazônia é 

 

(A) o processo de estiagem e degradação do rio São 

Francisco.  

(B) os diversos episódios de queimadas na região 
amazônica. 

(C) a construção de uma grande usina nuclear na 

região de Manaus.  

(D) a poluição dos rios Paraná e a construção de 
parques industriais na região da sua nascente. 

(E) a construção de usinas hidrelétricas por todo o 
curso do rio Uruguai.  
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Assinale a alternativa que apresenta um dos 
povos indígenas que vivem no estado do Paraná 
na atualidade. 

 

(A) Yanomami.  

(B) Xavante.  

(C) Pataxó. 

(D) Cinta Larga.  

(E) Kaingang. 
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O governo da Venezuela nos últimos anos tem se 
envolvido em questões polêmicas. Uma dessas 
questões ocorreu em 2024 e envolveu a 
possibilidade desse governo tomar territórios de 
outra nação. Nesse sentido, é correto afirmar que 
o governo venezuelano  

 

(A) abriu consulta a população sobre tomar a ilha de 
Curaçao, por considerá-la território marinho 
venezuelano.  

(B) pretende tomar territórios da Colômbia ricos em 

petróleo.  

(C) promulgou uma lei que cria uma província da 
Venezuela em Essequibo, território 
internacionalmente conhecido como pertencente 
à Guiana.  

(D) pretende tomar a ilha de Trinidade e Tobago, por 

considerar como território marinho venezuelano.  

(E) abriu referendo referente a tomar parte do 
território de fronteira com o Brasil no estado de 
Roraima.  
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A Conferência das Partes (COP) da ONU, no ano 
de 2025, deverá ocorrer em Belém no Pará – 
Brasil. A COP tem como objetivo 

 

(A) debater medidas para diminuir a emissão de 
gases do efeito estufa, encontrar soluções para 
problemas ambientais que afetam o planeta e 
negociar acordos. 

(B) realizar um diálogo entre as nações mais 
poderosas economicamente no sentido de 
auxiliarem as nações emergentes a se 
desenvolverem em infraestrutura.  

(C) debater questões relacionadas a conflitos e 

guerras que ocorrem no planeta e aos fluxos 
migratórios decorrentes desses eventos.  

(D) estabelecer medidas no sentido de combater a 
violência contra mulheres e crianças ao redor do 
mundo.  

(E) realizar negociações entre as nações mais 
poderosas economicamente no sentido de 
combater a fome em locais com menor índice de 
desenvolvimento humano.  
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De acordo com a Lei Federal nº 11.445/2007, é 
princípio fundamental para a prestação de serviço 
de saneamento básico a 

 

(A) prestação apartada dos serviços de 
abastecimento de água e de esgotamento 
sanitário. 

(B) integralidade, compreendida como o conjunto de 
atividades e componentes de cada um dos 
diversos serviços de saneamento que propicie à 
população o acesso a eles em conformidade com 
suas necessidades e maximize a eficácia das 
ações e dos resultados. 

(C) adoção de métodos, técnicas e processos que 
superem as peculiaridades locais e regionais. 

(D) prestação federalizada dos serviços, com vistas à 
geração de ganhos de escala. 

(E) transparência das ações, com base em sistemas 
de informações acessíveis à ingerência do 
usuário. 
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De acordo com a Lei Federal nº 11.445/2007, a 
seguinte definição: “modalidade de prestação 
integrada de um ou mais componentes dos 
serviços públicos de saneamento básico em 
determinada região cujo território abranja mais de 
um Município” se refere a 

 

(A) subsídio. 

(B) localidade de pequeno porte. 

(C) núcleo urbano informal. 

(D) prestação regionalizada. 

(E) localidade de médio porte. 
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De acordo com a Lei Federal nº 12.305/2010, é/são 
princípio(s) da Política Nacional de Resíduos 
Sólidos 

 

(A) a visão sistêmica, na gestão dos resíduos 
sólidos, que considere as variáveis ambiental, 
social, cultural, econômica, tecnológica e de 
saúde pública. 

(B) o poluidor-recebedor e o protetor-pagador. 

(C) o livre acesso às dependências físicas e digitais 

das entidades relacionadas. 

(D) a responsabilidade centralizada pelo ciclo de vida 
dos produtos. 

(E) a indisponibilidade das modificações geológicas.  
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De acordo com a Lei Federal nº 14.026/2020, 
consideram-se serviços públicos de esgotamento 
sanitário aqueles constituídos por: 
 

I. coleta, incluída ligação predial, dos esgotos 
sanitários; 

II. transporte dos esgotos sanitários; 

III. tratamento dos esgotos sanitários;  

IV. tratamento de água bruta. 
 

Estão corretos: 

 

(A) apenas I e II. 

(B) apenas II e IV. 

(C) apenas I, II e III. 

(D) apenas I, II e IV. 

(E) apenas II, III e IV. 
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A Sanepar é uma sociedade de economia mista 
que se submete às normas da Lei das Estatais 
(Lei Federal nº 13.303/2016). Diante disso, como 
servidor da Sanepar responsável pelo setor de 
licitações, você precisa organizar a contratação 
de serviço técnico especializado de restauração 
de bem de valor histórico de propriedade da 
empresa. Nesse caso, é corretor afirmar que 

 

(A) a licitação é indispensável. 

(B) o serviço técnico especializado para restauro de 
objetos não se inclui no rol de contratações 
diretas permitidas. 

(C) por ser dispensável, a licitação poderá se dar via 

modalidade de concurso.  

(D) o serviço técnico especializado para restauro de 
objetos é típico caso de contratação                       
semi-integrada. 

(E) a aquisição do serviço poderá se dar via 

contratação direta. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


